

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ رَبِّكَ يَوْمَ تُنْفَخُ الصُّلْحٰتُ
عَسَىٰ اَنْ يَّخْتَارَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّحْمُوْدًا

روزنامہ الفضل

دومرکشمبہ ۳ ربيع الثانی سنہ ۱۳۸۸ھ

فی پندرہ

رویا

جلد ۱۹ نمبر ۲۵ تبوک ۱۳۳۹ھ - ۲۵ ستمبر ۱۹۶۰ء نمبر ۲۲۱

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال اللہ بقاءہ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا متورا احمد رضا رویہ

روہ ۲۲ ستمبر بوقت ۹ بجے صبح

کل بعد دوپہر حضور کو اعصابی بے چینی کی تکلیف رہی۔ اس وقت طبیعت اچھی ہے۔

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزم سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضور پر ایہ اللہ تعالیٰ کو

صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے آمین

صاحبزادی امۃ الرشیدہ صفا کی صحت

روہ ۲۲ ستمبر صاحبزادی امۃ الرشیدہ کی طبیعت کل دن بھر تھک رہی۔ بخار دو بارہ تیز ہو گیا۔ اور کھانسی بھی شدید رہی۔ سیرت میں بھی درد ہے۔

اجاب جماعت صحت کاملہ و عاجلہ کے لئے التزم سے دعائیں جاری رکھیں۔

اخبرک احمدیہ

— روہ ۲۲ ستمبر کل یہاں نماز محمد یحییٰ مولانا جلال الدین صاحب شمس نے پڑھائی۔ خطبہ میں آپ نے ۱۹ ستمبر ۱۹۶۰ء کے الفضل میں سے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ کے مفضلات فرمودہ ۱۹ مئی ۱۹۵۶ء پڑھ کر سنائے جن میں حضور نے بچوں کی اصلاح اور تربیت کے ضمن میں خدام الاحمدیہ اور انصار اللہ کو ان کی اہم ذمہ داری کی طرف توجہ دلائی ہے۔

— روہ ۲۲ ستمبر کل شام مجلس عالمہ مجلس خدام الاحمدیہ کی طرف سے اپنے ناظم و قائد کل محرم عبدالمطعم صاحب کے اعزاز میں ایک الوداعی تقریب کا اہتمام کیا گیا۔ محرم عبدالمطعم صاحب جامعہ احمدیہ سے فارغ التحصیل ہونے کے بعد خدمت سلسلہ کے ضمن میں روہ سے باہر تشریف لے جا رہے ہیں۔ اس تقریب میں مجلس عالمہ کے دیگر اراکین کے علاوہ محرم صاحبزادہ، مرزا طاہر احمد صاحب قائم

صدایوں پندت نہرو مسئلہ کشمیر کا حل تلاش کرنے کیلئے ان فریڈ غور کریں گے

دونوں راہنماؤں کی پانچ روزہ بات چیت کے اختتام پر مشترکہ اعلان جاری کر دیا گیا

لاہور ۲۲ ستمبر۔ صدایوں خاں اور پندت نے کل اس بات پر اتفاق رائے ظاہر کیا۔ کہ وہ کشمیر کے مسئلہ کا حل دریافت کرنے کے لئے اس پر مزید غور و فکر کریں گے۔ اپنی پانچ روزہ بات چیت کے اختتام پر انہوں نے ایک مشترکہ اعلان میں کہا ہے۔ یہ ایک پیچیدہ معاملہ ہے جس کے تمام پہلوؤں پر احتیاط سے غور کرنے کی ضرورت ہے۔

مشرقی پاکستان میں تیل کے چشمے دریافت ہونے کے امکانات موجود ہیں

ڈھاکہ سے کراچی روانہ ہونے سے قبل روسی وفد کا اعلان

کراچی ۲۲ ستمبر۔ روسی ماہروں کا وفد مشرقی پاکستان کا دورہ ختم کر کے کل کراچی واپس پہنچ گیا۔ روسی وفد کے لیڈر مسٹر کوٹیلان نے ڈھاکہ سے کراچی روانہ ہونے سے پیشتر ایک بیان میں کہا کہ مشرقی پاکستان میں تیل کے چشمے دریافت ہونے کے امکانات موجود ہیں۔ اس کی بڑی وجہ یہ ہے کہ وہیں تیل کی اچھی خاصی مقدار موجود ہے۔ آپ نے کہا جس علاقے میں گیس موجود ہو بالعموم وہاں تیل ضرور موجود ہوتا ہے۔ روسی وفد مشرقی پاکستان کا دورہ ختم کرنے کے بعد اخبار نویسوں سے باتیں کر رہا تھا۔ وفد کے اہلکار نے اس موقع پر اظہار کیا کہ پاکستانی ماہر جلد ہی تیل تلاش کرنے میں کامیاب ہو جائیں گے۔ وفد کے ایڈرنے کہا کہ روس تیل کی تلاش کے سلسلہ میں پاکستان کو فنی امداد دینے سے گریز نہیں کرے گا۔ ایسٹ پریس آف پاکستان کی اطلاع کے مطابق وفد نے تیل کے سلسلہ میں جٹاگانگ کے علاقے کا دورہ کیا ہے۔

امۃ الشوریہ شہید صاحبہ مدیرہ نامتہ "مصباح" کی علالت اور درخواست دعا

محرم مولانا ابو العطاء صاحب کی صاحبزادی امۃ الشوریہ شہید صاحبہ مدیرہ نامتہ "مصباح" آجکل شدید بیمار ہیں۔ اب انہیں علاج کی غرض سے میڈیٹل ماہور میں داخل کر دیا گیا ہے۔ حالت زیادہ تشویشناک ہے۔ کل رات انہیں گلو کوڑے کے علاوہ خون بھی دیا گیا ہے۔ آج دس بجے ان کا انتقال کا پوسٹن ہو رہا ہے۔

اجاب جماعت خاص توجہ اور درد کے ساتھ دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ انہیں اپنے فضل سے صحت کاملہ عطا فرمائے۔

اعلانہ میں کہا گیا ہے کہ دونوں راہنماؤں نے پاکستان اور بھارت کے اس تیرہ سال پرانے جھگڑے پر غور کے ساتھ دو شانہ قضایں تبادلہ خیالات کیا۔ ذاتی روابط کی تجدید کے موجودہ موقع کا خیر مقدم کرتے ہوئے دونوں راہنماؤں نے اس بات پر اتفاق رائے ظاہر کیا ہے کہ اپنے مشترکہ مقاصد کو فروغ دینے کے لئے وہ باہمی ربط جاری رکھیں گے۔ دونوں راہنماؤں نے پاکستان اور بھارت کے تعلقات پر اثر انداز ہونے والے بہت سے مختلف النوع امور پر تبادلہ خیالات کیا ہے۔ اور اس بات پر متفق ہو گئے ہیں۔ کہ وہ دوستی اور تعاون پر مبنی تعلقات کو فروغ دینے اور ماضی کی جذباتی کشیدگی اور کشاکش کو ختم کرنے کی کوشش کریں گے۔

اعلان میں مالی اور اقتصادی نوعیت کے کچھ مسائل کا بھی ذکر کیا گیا ہے۔ جن پر مختلف سطحوں پر تبادلہ خیالات کیا جائیگا۔ انہوں نے یہ بھی تجویز کیا ہے کہ دوسری چیزوں کے علاوہ پاکستان کو بھارت سے سمٹ اور قولاد خریدنا چاہئے۔ اور پاکستان کو بھارت کے ہاتھ پٹن۔ روٹی۔ لاپوری نمک اور سوئی گیس وغیرہ فروخت کرنی چاہئے۔

پندت نہرو دہلی روانہ ہو گئے۔ لاہور ۲۲ ستمبر۔ بھارت کے وزیر اعظم پندت جو لاہور پاکستان میں پانچ دن قیام کرنے کے بعد کل سے پھر ہوائی جہاز سے نئی دہلی روانہ ہوئے۔

مطبوعات قدیمہ بطور تجدید

برکت علی اینڈ کمپنی

ٹیلیفون نمبر ۶۲۶۶۱

۲۲ کمرشل بلڈنگ ڈیال لاہور

گلہ جفائے وفا مانا

نہ کریں گے۔ جس میں سیاہ فام بھی شامل ہوں۔ بلکہ میں تو یہ بھی کہوں گا کہ یہ حدود اتنے وسیع ہونے چاہئیں۔ جن میں اللہ تعالیٰ پروردگار اور ایشیائی بھی شامل ہو سکیں صرف اسی وقت ہم ایسا قصہ بنانے میں کامیاب ہوں گے۔ جس وقت تمام امریکوں کو عدل و انصاف عز و قدر اور مواقع میں برابر کا حصہ ملے گا۔

اس اقتباس سے معلوم ہوتا ہے کہ امریکی جو اس حد میں آزادی کا سب سے بڑا عملدار ہونے کا دعویدار ہے۔ جس کا دعویٰ ہے کہ اس نے غلامی کو منسوخ کرنے میں بڑا پارٹ ادا کیا ہے۔ جس کا دعوے سے کہ وہ تمام دنیا کی اقوام کو آزادی کی نعمت سے مالا مال کرنا چاہتا ہے۔ جو کمیونزم کے اسٹنداردی نظام کا سب سے بڑا دشمن کہلاتا ہے۔

الغرض وہ امریکہ جو آزادی کا نشان ہے جسکے علاقہ میں یو این او کے اجلاس ہوتے ہیں اور جو انسان کے جمہوری حقوق کی محافظ ہے اس امریکہ میں بھی ایسی ہی انتیاز کا مسئلہ بڑے محرکہ الامور مسائل میں ہے اور جس کو ابھی تک امریکہ مناظر خواہ طور پر حل نہیں کر سکا ہے۔ ابھی تک باوجود قانون کی موجودگی کے عملی طور پر وہ اکثریت میں سے دو گہ ڈیڑھ کی۔ تیسرے درجہ کے شہریوں کی سہمی زندگی بسر کرتے ہیں۔ اور باوجود معاشرہ کی بڑی بڑی بڑی اصلاحی کامیابیوں کے وہ سیاہ فاموں کے سفید فاموں کے برابر سلوک کرنے کی ہمہ مر نہیں کہ سکا۔ تاہم وہ چاہتا ہے کہ اس مسئلہ کو حل کرے۔ اس کے بڑے بڑے مفکر چاہتے ہیں کہ وہ یہ نسلی امتیاز مٹادیں اور دو گہ ڈیڑھ سیاہ فام امریکوں کو ۱۵ اکڑ ڈیڑھ سفید فاموں کے ساتھ بتکلیف کر دیں۔

ہو سکتا ہے کہ امریکہ اس میں جلد کامیاب نہ ہو سکے بلکہ یہ بھی ہو سکتا ہے کہ کبھی ہی نہ ہو۔ تاہم یہ ایک حقیقت ہے کہ امریکہ کے عملی خاندان کے اپنے لہجہ اس امتیاز کو ختم کر دینے کے حق میں جو قانون بنایا ہے۔ اس میں یہ امتیاز موجود نہیں۔ یہ صرف عوامی تعصب ہے جو اس مسئلہ کے حل کے راستہ میں حائل ہے۔ ہو سکتا ہے کہ یہ عوامی تعصب نفس نفس کر ایسی سطح پر پہنچ جائے کہ محسوس ہی نہ ہو۔ امریکہ ایک تدریجی طریق سے ثقافت اور معاشرہ کی ارتقائی منازل طے کر رہا ہے جو سرکاری

امریکہ کے پندرہ روزہ رسالہ "لائف" میں جو تحریری بحث "امریکہ کے مقصد" پر ہوئی ہے۔ اس میں پانچواں مقالہ مسٹر گلنٹن کی رپورٹس کارنل یونیورسٹی نیویارک کا نمبر ۱۰۰ ہے۔ آپ نے اپنے مقالے میں چار مسائل پر زور دیا ہے جن کی طرف امریکہ کو اس وقت توجہ دینے اور ان کے حل معلوم کرنے کی ضرورت ہے۔ ان چار مسائل میں سے سب سے پہلا مسئلہ نسلی امتیاز ہے۔ جس کو امریکہ ابھی تک حل نہ کر سکا اور جس کے شامے میں وہ ابھی تک کامیاب نہیں ہو سکا۔ دوسرا مسئلہ ثقافت تیسرا عوامی ہولاری اور چوتھا مسئلہ امن اور جنگ سے متعلق لکھا ہے۔

پہلے مسئلہ یعنی نسلی امتیاز کے متعلق فاضل مقالہ نگار لکھتے ہیں :-
 "سخت ترین اور سیاہ فام اقلیت کے تعلقات کا مسئلہ ان تمام مسائل میں سے ہے جس میں دراصل مسئلہ پڑا ہے۔ سب سے پرانا سب سے زیادہ پریشان کن اور سب سے زیادہ تکلیف دہ ہے۔ ہمارا یہ مسئلہ خاص کر اس لئے اور بھی زیادہ پریشان کن بن گیا ہے کہ ہم نے کئی ایک دیگر ایسے مسائل ترقی تعلقات کو سمجھانے میں کامیابی حاصل کی ہے جو دوسری سو سالوں کے لئے مایوسی اور تباہی کا باعث ہوئے ہیں ہم نے مذہبی اختلافات کو ہموار کرنے میں رہنمائی کی ہے۔ ہم نے کسی فاسٹ لیجر جماعتی جنگ کی ہمتی اڑائی ہے۔ ہم نے ایچ این ایم کو امن کی بربادی کے ذریعہ سے بدل کر اس کا بہترین بہا بنا دیا ہے۔ تاہم ہر کوشش اصلاح میں ہمارے اقدامات دیدہ دانت سیاہ فاموں کو مستثنیٰ رکھتے ہوئے ہوتے رہے ہیں۔ ۱۹۶۰ء کی امریکن سوسائٹی کے متعلق اگر کوئی بات یقینی طور پر کہہ سکتے ہیں تو یہ ہے کہ سیاہ فام آبادی ایسا معاشرہ بردار نہیں ہے اور ہم ان کو مستثنیٰ نہیں فرار دے سکتے اور اگرچہ ایک بڑی طاقت ہے۔ قریباً دو گہ ڈیڑھ امریکی ہیں جو اپنے مقام تیسرے درجہ کے شہری ہونے کو یہی طرح محسوس کر رہے ہیں۔ دو گہ ڈیڑھ نفوس جو امریکہ کی سفید فام آبادی کا یقینی ارادہ سے دست و پا نہ ہونا چاہتے ہیں کہ اس تاریخی حقیقت کو تسلیم کرنا پڑے گا کہ ہم کبھی ایشیائی کا ستاس نہیں بن سکتے اور نہ کبھی اپنی نظروں میں کوئی قدر رکھ سکتے ہیں۔ جب تک ہم امریکن جمہوریت کے حدود اتنے وسیع

بعد سرکاری اور قدم بہ قدم ہی ملے ہو سکتے ہیں۔ بہت ممکن ہے کہ اس سفر میں سیاہ فام آبادی سے کوئی ایسا کارنامہ سرانجام پائے جائے جو امریکہ کی ترقی کی دوڑ میں اس کو منزلوں آگے ڈال دے اور اس کو اپنی منزل سے قریب تر کر دے۔ ہو سکتا ہے کوئی صورت حال پیدا ہو جائے۔ سفید سیاہ کا امتیاز نفرت غلطی کی طرح خود بخود جاتے۔ امریکہ ایک نازہ دم اور زندہ قوم ہے اور اگرچہ وہ نہایت تیزی سے بام ترقی پر چڑھی۔ اور آج مادی طاقتوں میں کوئی قوم اس کی ہمسر نہیں ہے۔ تاہم وہ ابھی تھکی نہیں۔ ابھی وہ اس مقام پر نہیں پہنچی جہاں تہذیب سر جاتی ہے۔ اور قوم کی ہمتیں مجدد ہو کر رہ جاتی ہیں۔ اس لئے بہت ممکن ہے کہ امریکہ نسلی امتیاز کے مسئلہ کو بھی اس حد تک کامیابی سے حل کر لے جس حد تک سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے قولاً اور فعلاً اس مسئلہ کو حل کر دیا ہے۔ اور ایک حبشی النسل بالائی نبی امیر کے اونچے سے اونچے سردار کے بھی ادب چاہے۔

انسان کی ساری تاریخ میں شاہد آیا و آئے کی نظیر نہیں دستیاب ہو سکتی کہ سیدنا حضرت عمر رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے اپنے سے کہہ کر تشریف لائے ہیں اور آپ کے گرد بڑے بڑے علمانی سرداران فریسی کے معزور نوجوان بیٹے ہیں کہ حضرت بلال رضی اللہ عنہ تشریف لے آئے ہیں اور حضرت عمر آپ کو اپنے پیلوں میں جگہ دینے کے لئے عرب کے سرداروں کو پرے ہٹا کر اپنے سرانگھوں پر اس حبشی کو جگہ دیتے ہیں۔

یہ عملی روح تھی جو نسلی امتیاز کے مٹا کر کرنے کے لئے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے صحابہ کرام کے دلوں میں چھونک دی تھی۔ یہ عملی روح کی ایک تھی جس سے غلامی کا ادارہ ہمیشہ کے لئے مٹ کر لاکھ ہو جانا چاہیے تھا۔ مگر ذرا ٹھہرے آج جب یورپ اور امریکہ اس بات پر فخر کر رہے ہیں کہ انہوں نے غلامی کا نام دلتن دنیا سے مٹا دیا ہے۔ اور نسلی تعصب کے طوفان سے دست بردار بیان ہو رہے ہیں۔ آج کی دنیا میں سب سے زیادہ اسلامی ملک کا حال بھی سچا ہے۔

"اور یہ واقعہ تو اسی جگہ کا ہے کہ بعض افریقی جماعت نے اپنے پانچوں ساتھیوں کو غلاموں کو اور غنہ مقدس میں ذبح کر دیا اور وہ کسی صورت فرار نہ کر سکے۔ ان کی قاتل کی گتھی چند کتوں میں موخہ پر قتل کر دیا گیا اور باقیوں کو عوامی مجمع کے سامنے لاکر تزیین کر دیا گیا تاکہ دوسرے غلاموں کو عبرت ہو اور وہ بھانگے کی کوشش نہ کریں"

آج جب امریکہ میں کوئی نسلی امتیاز کا واقعہ پڑھتے ہیں۔ تو ہمارے دل ہل جاتے ہیں۔ ہم سفید فاموں کو کوٹھنے لگتے ہیں۔ جب ہم اخباروں میں یہ پڑھتے ہیں کہ جنوبی امریکہ میں سفید فاموں کے ہجوم نے کسی حبشی کو بچ کر دیا۔ یا فلان سکول یا ہوسٹل میں سیاہ فاموں کو داخلگی اجازت نہیں۔ تو ہم امریکہ کو کوٹھنے لگتے ہیں۔ اور ہماری اسلامی روح تڑپ اٹھتی ہے۔ آہ اسلامی روح! اسلامی روح واقعی یہ ہے کہ کوئی سفید سیاہ سے اور کوئی مرغ زرد سے بہتر نہیں ہے۔ حجت الوداع کا وہ عظیم الشان خطہ جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے ایک اونٹ پر سوہا کرنا کھول مسلمانوں کے مجمع میں لکھ کر سرزمین میں حج کے ایام میں فرمایا تھا انسانی آزادی کا وہ عظیم الشان چارٹ ہے جس کی نظیر نہ کوئی پہلی قوم اور نہ کوئی موجودہ تہذیب سے تہذیب قوم پیش کر سکتی ہے۔ ہم نے اس آزادی کے چارٹ کا اپنے عمار سے لیا حشر کیا۔ اسلامی روح تلالا رہی ہے۔ اور جو ظلم سیاہ فام ہی سیاہ فاموں کے ساتھ روا رکھ رہے ہیں وہ سفید فاموں سے بھی شاید سیاہ فاموں سے نہیں کیا

جزئی از ترقی میں پچھلے دنوں سیاہ فاموں پر کوئی عملی تھی تو سفید فام دنیا تو الگ ہی تمام از ترقی اور ایشیائی اس ظلم سے تھک کر اٹھتا تھا۔ لیکن واقعہ پر جو اوپر بیان کیا گیا ہے اور جو حج کے دنوں ہی میں ارض مقدس میں ظہور پذیر ہوا۔ کسی مسلمان کے کانوں پر جوں بھی نہیں رہ سکتی۔ آخر ہم کس منہ سے یورپ اور امریکہ میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے خطبہ حجت الوداع کو کھینچ کر لیتے ہیں۔ کیا وہ یہ اور اس قسم کے دیگر واقعات کو جو علی اقتدار کے حصول کے لئے اسلامی حاکم میں خون خرابہ کی صورت میں نمایاں ہو چکے ہیں۔ ہمارے موبہ پر نہ ماریں گے۔ اسی پروردگار کے قلم سے ایک مذہبی رسد اداری کا واقعہ بھی ملاحظہ فرمائیے۔ ایک عبد الفطر کی بیعت تھی اور ہم ابھی سیر خرمی میں نماز عید ادا کر رہے تھے۔ جب ہم نکلے تو بازاروں میں مسخ خوجی کا حال کو گشت کرتے ہوئے پایا پتہ پلا کہ کس سے ایک اعلیٰ مسلمان فرقہ اور اکثریت کے مسلمانوں کے باہرین بچوں کی رشتہ داری برپا ہو گیا ہے۔ یہ رشتہ داری فساد ہو گا۔ تبھی تو اس قدر تھکا برتی جا رہی تھی اور پھر وہ یہ سے پہلے پہلے عبد اللہ فیصل مسخ وزیر داخلہ ادرابن امیر فیصل بھی وہاں پہنچ گئے۔

(باقی صفحہ)

ملفوظات حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

دین کی خاطر زندگی وقف کر نیوالے نوجوانوں سے خطاب

اپنے اندر اطاعت کی رُح پیدا کرو تا اللہ تعالیٰ تمہیں اپنی برکات سے نوازے
تمہیں جس کام پر بھی مقرر کیا جائے اسے پوری محنت اور دیانتداری سے سرانجام دو

فرمودہ ۳۰ مئی ۱۹۶۱ء بعد نماز مغرب بمقام قادیان

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کے یہ غیر مطبوعہ ملفوظات ہیں جنہیں مینہ زود نویسی اپنی ذمہ داری پر پیش کر رہے ہیں۔

فرمایا: کل میں نے

واقفین زندگی کے متعلق

کچھ باتیں بیان کی تھیں۔ آج اسی سلسلہ میں میں کچھ مزید باتیں کہنا چاہتا ہوں۔ واقفین زندگی میں دو قسم کے آدمی ہیں ایک وہ جن کا رجحان اس طرف ہے کہ دین کا علم سیکھ کر دین کی خدمت کریں، اور دوسرے وہ جن کا رجحان اس طرف ہے کہ دنیا کا علم سیکھ کر دین کی خدمت کریں۔ سلسلہ کے لئے دونوں قسم کے آدمیوں کی ضرورت ہے۔ تاکہ ہر قسم کے کاموں کو جاری کیا جاسکے۔ جس طرح گورنمنٹ نے فوج میں مختلف قسم کے آدمی بھرتی کئے ہوئے ہیں۔ کچھ آدمی روٹی پکانے میں کچھ آدمی کپڑے سینتے ہیں۔ اور کچھ آدمی ان کپڑوں کو آگے پہناتے ہیں۔ اور جو لوگ جنگ کرتے ہیں وہ بھی

کئی قسم کے کام

کرتے ہیں۔ کچھ ہوائی بیڑے میں کام کرتے ہیں کچھ بحری بیڑے میں کام کرتے ہیں کچھ انٹرنیٹ وغیرہ میں کام کرتے ہیں۔ اسی طرح ایک محلہ سپلائی کا ہوتا ہے۔ جو ضروری اشیاء نوجوانوں کو پہنچاتا ہے۔ ایک محکمہ ٹرانسپورٹ کا ہوتا ہے۔ جو فوجوں کی نقل و حرکت میں مدد دیتا اور ان کو اور ان کے سامانوں کو ایک جگہ سے دوسری جگہ لے جاتا ہے۔ یہ

سارے محکمے اپنی اپنی جگہ

ضروری ہیں

اگر کوئی حصہ کام کو ناپھیندے تو فوج میں دشمن سے شکست کھا جائیں۔ مثلاً اگر روٹی پکانے والے سپاہیوں کو روٹی پکانے کے کھانے تو سپاہی بھوکے کس طرح لڑیں گے۔ اور اگر سپلائی والے اپنا کام محنت سے نہ کریں تو سپاہیوں کو اچھی چیزیں جیا کرنے کی بجائے

تو میں میدان جنگ میں نہیں پہنچیں گی۔ تو سپاہی دشمن کا مقابلہ کس طرح کریں گے۔ اور پھر جو سامان حرب بنتا ہے۔ اس کا چیک کرنا بھی ضروری ہوتا ہے تاکہ اس سامان سپاہیوں کے پاس پہنچے۔ اور وہ اس سے کام لے لے سکیں۔ مثلاً توپ کا گولہ بجائے سیدھا جانے کے دامن میں جاتا ہو۔ تو دشمن ہلاک نہیں ہو سکتا اور اگر توپ کی نالی خراب ہو۔ اور گولہ اس میں پھٹ جائے تو توپ چلانے والوں کی جاتیوں ضائع چلی جاتی ہیں۔ اسی طرح

سپاہیوں کی صحت

قائم رکھنے کے لئے اور انہیں وقت پر طبی امداد پہنچانے کے لئے ایسے آدمیوں کی ضرورت ہوتی ہے۔ جو اعلیٰ ڈاکٹریوں اور ہر وقت فوج کے ساتھ رہیں۔ پس یہ تمام آدمی اور تمام محکمے اپنی اپنی جگہ ضروری ہیں۔ اور اگر کوئی ایک محکمہ بھی اپنا کام چھوڑ دے۔ تو تمام فوج بے کار ہو جائے۔ پس جس مقام پر کسی شخص کو کام کرنے کے لئے مقرر کیا جائے۔ وہی مقام اس کے لئے اعلیٰ ہوتا ہے۔ اور اگر وہ مقام خالی کر دیا جائے۔ تو بہت بڑے نقصان کا احتمال ہوتا ہے۔

جنگ اخذ کے موقع پر

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے دس صحابہ کو ایک درے کی حفاظت کے لئے ایک شیلے پر مقرر فرمایا۔ اونچی جگہ سرزبانہ میں لڑائی کے لئے زیادہ مفید سمجھی گئی ہے۔ پچھلے زمانہ میں جبکہ تیروں اور نیروں اور تلواریوں سے لڑائی ہوتی تھی۔ اس وقت بھی اونچی جگہ پر لوگ قبضہ کرنے کی کوشش کرتے تھے اور اب جبکہ توپوں اور ہندو قوں سے لڑائی کی جاتی ہے۔ اب بھی اونچی جگہ پر ہی قبضہ کرنے کی کوشش کرتی ہیں۔ کیونکہ جو شخص اونچی جگہ ہوتا ہے۔ وہ نیچے والے پر اچھی طرح دار کرتا ہے۔ لیکن نیچے والے طاقت منہ کرنے کے بعد اوپر چڑھ سکتا ہے پھر اونچی جگہ سے توپ فائر کا قاتر زیادہ کامیاب ہوتا ہے۔ اور نیچے وغیرہ کے آدمی ہیں ان کی فوجیں بھی محفوظ طور پر محاذ قائم کر سکتی ہیں۔ اوپر سے ان کا بجائے توپ فائر کرنا ہے۔ اور نیچے تو فوجیں اس توپ فائر کی حفاظت کرتی ہیں۔ اور کسی دشمن کو اس شیلے پر چڑھنے نہیں دیتیں پھر اونچی جگہ سے دشمن اس کی نظر اٹھتا ہے اور اسی نقل و حرکت دہریں کے ذریعہ دیکھی جاسکتی ہے۔ اس لئے پہلے زمانہ میں بھی اور اب بھی جنگی نون میں سے یہ ایک اہم فن سمجھا جاتا ہے کہ کسی نہ کسی طرح شیلے پر قبضہ کیا جائے پس رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا شیلے پر قبضہ کرنا بتاتا ہے کہ آپ ہر مشرک و منافق اور کفر ناپسند کو ہلاک فرمائیں۔

دوسری اشیاء کا پہنچانا بہت ضروری ہوتا ہے۔ اگر گولہ بارود اور ہندو قیں اور دوسرے ضروری سامان حرب ان کو نہ پہنچے۔ تو ڈیڑھ بجائے کیسے پھر توپوں اور ہندو قوں کے تیار کروانے کے لئے کارخانوں کی ضرورت ہوتی ہے۔ اگر نئی نئی ہندو قیں اور نئی نئی

خراب آنا اور خراب چادل اور گلا سٹر گولت اور ترکاری دینا شروع کر دیں تو سپاہیوں کی صحتیں گر جائیں۔ وہ کمزور ہو جائیں اور لڑنے کے قابل نہ رہیں۔ پھر سپاہیوں کو دو دو چار چار ہزار میل کے فاصلے پر لڑ رہے ہوتے ہیں۔ اس لئے ان کو گولہ بارود اور

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم صحابہ کا مقام اطاعت

”پیغمبر خدا صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں صحابہ بڑے بڑے اہل الرائے تھے۔ خدا نے ان کی بناوٹ ایسی ہی رکھی تھی وہ ہول یا سرت سے خوب واقف تھے۔ کیونکہ انہیں حضرت ابوبکر رضی اللہ تعالیٰ عنہ اور حضرت عمر رضی اللہ تعالیٰ عنہ اور دیگر صحابہ کرام خلیفہ ہوئے اور ان میں سلطنت آئی تو انہوں نے جس غیبی اور نظام کے ساتھ سلطنت کیے بارگراں کو نبھالا ہے اس سے بخوبی معلوم ہو سکتا ہے کہ ان میں اہل الرائے ہونے کی کیسی قابلیت تھی مگر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے حضور ان کا یہ حال تھا کہ جہاں آپ نے کچھ فرمایا اپنی تمام راؤں اور دانشوں کو اس کے سامنے حقیر سمجھا اور جو کچھ پیغمبر خدا صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا اسی کو واجب العمل قرار دیا۔ ان کی اطاعت میں گمشدگی کا یہ عالم تھا کہ آپ کے وصیہ کے بقیہ پانی میں برکت ڈھونڈتے تھے اور آپ کے لب مبارک کو تمبرک سمجھتے تھے اور اگر ان میں اطاعت اور یہ تسلیم کا مادہ نہ ہوتا بلکہ ہر ایک اپنی رائے کو مقدم سمجھتا اور پھوٹ پڑ جاتی تو وہ اس قدر مرتب عالیہ کو نہ پاتے“ (الحکم نمبر ۱۹۱۱ء)

جنگِ فنون میں بھی غیر معمولی مہارت حاصل تھی

ٹیلہ پر آپ نے جن آدمیوں کو مقرر کیا ان کو کہا کہ اگر ہم لڑائو کرتے ہوئے مارے جائیں یا جرح لگائی جیت جائیں دونوں صورتوں میں تم نے اس جگہ سے نہیں ہٹنا۔ لیکن ان لوگوں نے اس معاملہ میں غلطی کھائی اور انہوں نے خیال کیا کہ ہر جگہ بروک لڑائی میں شامل ہونے سے زیادہ ثواب کے مستحق ہیں اور ہم ایک طرف کھڑے ہیں شاید ہمیں اتنا ثواب نہ ملے۔ اسی خیال کا وجہ سے انہوں نے وہ جگہ چھوڑ دی۔ بعض نادان خیال کرتے ہیں کہ انہوں نے مال غنیمت لوٹنے کے لئے اس جگہ کو چھوڑا تھا۔ اور بعض ادنیٰ مسلمان منافقین نے بھی اسی قسم کے حیالات ظاہر کئے ہیں۔ مگر یہ ان کی غلطی ہے اسلامی جنگوں میں جو بھی شریک ہوتا تھا ہر ایک کے لئے مال غنیمت جگہ حصہ نکالا جاتا تھا۔ چونکہ ان لوگوں کو شریعت کے احکام کا پورا علم نہیں تھا اس لئے انہوں نے صحابہ کو غزوہ بائندہ والچی قرار دے دیا۔ اور تو اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے ان عورتوں کا بھی مال غنیمت میں حصہ مقرر کیا ہوا تھا جو سپاہیوں کو پانی پلاتی تھیں۔ پس اس قسم کا اعتراض کرنے والوں نے درحقیقت شریعت کا مطالعہ ہی نہیں کیا محض اندھا دھند اعتراض کر دیا ہے۔ پھر حال ان لوگوں نے اپنی جگہ چھوڑ کر مسلمانوں کے لئے خطرناک صورت پیدا کر دی جب مسلمانوں نے کفار کے لشکر پر حملہ کیا تو یکدم ان کے پاؤں اکھڑ گئے اور اتنی دیر بھی نہ لگی جتنی بدر کے موقع پر لگی تھی۔ بدر کے موقع پر مسلمانوں کو جنگِ فنون کی مشق نہ تھی۔ لیکن بدر کے مسلمان

جنگِ فنون کی مشق کرتے رہتے تھے

اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم بھی ان کی مشقوں میں شامل ہوتے تھے اور ہدایات دیتے تھے۔ جب یکدم دشمن کے قدم اکھڑے اور اس نے بھگانا شروع کیا تو مسلمانوں نے ان کا تعاقب شروع کر دیا۔ ان آدمیوں نے جو ٹیلہ پر مقرر تھے اپنے افسر سے کہا کہ اب تو ہمیں بھی لڑائی میں حصہ لینا چاہیے اور اس جگہ کو چھوڑ دینا چاہیے۔ کیونکہ کفار کے لشکر کو شکست ہو چکی ہے۔ افسر نے انہیں کہا تمہیں یاد نہیں کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے حکم دیا تھا کہ خواہ ہمیں فتح ہو یا شکست تم نے اس جگہ کو نہیں چھوڑنا۔ اس لئے میں تمہیں لڑائی جگہ کے چھوڑنے کی اجازت نہیں دے سکتا۔ انہوں نے کہا رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا یہ حکم کہ یہ مطلب تو نہ تھا کہ سچ سچ ہم ہرجاں جو نہیں جیتے ہیں بلکہ آپ نے بتا دیا کہ تو اس لئے لڑائی میں اپنی جگہ کو نہ چھوڑیں گوارا تو دشمنی بھائی چکاسے یہاں چھوڑنے

کی کیا ضرورت ہے۔ چنانچہ ایک ان کا افسر اور ایک اور آدمی اس ٹیلہ پر رہ گئے اور باقی سب آدمی اس کو چھوڑ کر دشمن کے پیچھے چلے گئے اس وقت جبکہ کفار کے لشکر میں بھاگتا چلی ہوئی تھی خالد بن ولید اور عمر بن فاضل اس در سے تھے پاس سے گذرے اور ان کی نظر اس در سے پر پڑی۔ انہوں نے دیکھا یا کہ درہ خالی ہے۔ خالد نے غرور سے کہا کہ تم اپنے آدمیوں کو لے کر آؤ اور میں اپنے آدمیوں کو لے کر آتا ہوں۔ اور اس در سے سے یکدم مسلمانوں پر حملہ کر دیتے ہیں چنانچہ انہوں نے یکدم مسلمانوں پر

پیچھے کی طرف سے حملہ کر دیا

جب مسلمانوں پر یکدم حملہ ہوا تو وہ اپنے آپ کو سمجھا نہ سکے۔ اس در سے موجود آدمی تھے انہوں نے نہایت بہادری سے مقابلہ کیا۔ لیکن اتنے بڑے لشکر کا وہ کیسے مقابلہ کر سکتے تھے وہ دونوں شہید ہو گئے اور کفار کے یکدم حملہ کرنے کی وجہ سے لڑائی کا رخ بدل گیا۔ اور مسلمانوں کی فتح شکست سے بدل گئی یہاں تک کہ کفار جگہ میں روکنے لگے اور علیہ وسلم بھی زخمی ہو گئے۔ یہ تمام تکلیف مسلمانوں کو محض اس وجہ سے اٹھانی پڑی کہ در سے پیچھے ہٹنے سے روکا گیا سمجھا کہ ہمارا کام اصل کام نہیں۔ اصل کام تو ان لوگوں کا ہے جو لڑائی میں شامل ہیں۔ اس وجہ سے انہوں نے درہ چھوڑ دیا اور محض ایک غلط قیاس کی وجہ سے خود بھی نقصان اٹھایا اور مسلمانوں کے لئے بھی نقصان کا بوجھ بن گئے اس طرح ایک دوسرا واقعہ جس سے پتہ لگتا ہے کہ جہاں کسی کو مقرر کیا جائے اس کے لئے وہی جگہ مناسب اور نوزوں ہوتی ہے یہ واقعہ

جنگِ تبوک

کا ہے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا طریق تھا کہ جب آپ جنگ کے لئے نکلے تو خیمہ سے باہر چند سیل پر چڑھ کر تے تاکہ اگر تیاری میں کوئی کمی رہ گئی ہو تو اسے پورا کر لیا جائے۔ جنگِ تبوک کے موقع پر بھی آپ نے ایسا ہی کیا۔ اور آپ حضرت علیؓ کو نائب بنا کر مدینہ میں چھوڑ گئے حضرت علیؓ نے جب دیکھا کہ مدینہ میں تو منافق مانتی رہ گئے ہیں تو آپ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی خدمت میں حاضر ہوئے اور عرض کیا کہ آپ مجھے پیچھے نہ چھوڑیں وہاں تو منافق ہی منافق ہیں۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے آپ کو تسلی دی اور فرمایا: امنت معی بمنزلتہ دھارون بن موسیٰ کہ تو اس معاملہ میں مجھ سے وہی نسبت رکھنا ہے جو ہارون بن موسیٰ کے لئے ہے۔ یہ نسبت بھی یعنی جس طرح حضرت موسیٰ علیہ السلام کے لئے یہ حضرت ہارون کے پیچھے اپنی قوم میں چھوڑے تھے اسی طرح تم بھی۔ اس پر ہارون نے اس طرح رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم

نے بتایا کہ پیچھے رہنے سے تمہارے درجوں کوئی کمی نہیں ہوگی۔ بلکہ تم اسی مقام پر کھڑے ہو جس مقام پر ہارون کھڑے تھے پس اگر کوئی آدمی سلسلے کے حکم کی وجہ سے کسی جگہ چھوڑے اور اپنی خواہش کے پیچھے رہے تو وہ جگہ اس کے لئے باعث ثواب بن جاتی ہے۔ اگر کوئی شخص یہ بتا ہے کہ میں علم دین کی بجائے دنیا کا علم پڑھوں اگر دین میں کامیاب نہ ہوگی تو پھر میں ۱۔ سے یا ۱۰۔ سے ہونے کی وجہ سے کوئی ملازمت کروں گا تو یہ بزدلی کا خیال ہے۔ لیکن اگر کوئی شخص سلسلے کے حکم کے ماتحت دینی علم حاصل کرتا ہے تو اس کے لئے وہی میں ہی اجر ہوگا۔ بلکہ میں تو سمجھتا ہوں اگر ایک شخص حکم کے ماتحت پامانہ صاف کرنے کا کام کرتا ہے اور دوسرا شخص ناز پڑھاتا ہے تو وہ دونوں اللہ تعالیٰ کے نزدیک ایک ہی درجہ پائیں گے۔ کیونکہ جہاد میں ان کا جو کام مقرر کیا گیا تھا اسے انہوں نے سر انجام دے دیا۔ پس اگر کوئی شخص

حکم کے ماتحت نہ رہے یا ایم۔ نے کی ڈگری حاصل کرتا ہے تو وہ ثواب کا مستحق ہے۔ لیکن اگر نفس کی گزند کی وجہ سے یہ کام نہ کرے اور پیچھے لوٹنے کے لئے راستہ بناتا ہے تو وہ کسی اجر کا مستحق نہیں۔ پس

واقفین کو چاہیے

کہ انہیں سلسلے کے مفاد کے لئے جس کام پر بھی مقرر کیا جائے اسے پوری محنت اور دیانت داری کے ساتھ سر انجام دیں۔ اور اپنے آپ کو روحانی فوج کا ایک سپاہی تصور کریں جس کا کام صرف اطاعت کرنا ہوتا ہے اگر وہ اس روح سے کام کریں گے تو اللہ تعالیٰ انہیں یقیناً اپنی برکات نوازے گا اور ان کو دین کی خدمت کی زیادہ زیادہ توفیق عطا فرمائے گا۔

شکریہ احواب

(درد محترم ماسٹر فقیر احمد صاحب اشرافانہ تحریک جدید)

میری اہلیہ مرحومہ کی وفات پر میرے اتنے عزیزوں اور دوستوں کا کلمہ تعزیت اور ہمدردی کے خطوط آنے میں کریم جیسے کمزور صغیر اور غمزدہ انسان کے لئے ان سب کا خرد آفرودا جو اب سینا پناہ مشکل ہو گیا ہے۔ اس لئے میں بڑی بے اختیار بننا ایسے سب عزیزوں اور دوستوں کا شکریہ ادا کرتا ہوں۔ اور دعا کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ سب کو جزا کے سہم دے۔ ان کے مصائب اور تکالیف میں ان کا حامی و ناصر ہو۔ اور ہر ایک دکھ درد سے ان کو محفوظ رکھے آمین

تحریک جدید کا سالِ رسالہ ۱۹۷۱ء مکہ اکتوبر کو ختم ہو رہا ہے

اللہ تعالیٰ کا فضل اور قرب حاصل کرنے کے لئے جن دوستوں نے تحریک جدید کی مالی قربانی میں حصہ لینے کا وعدہ کیا تھا۔ لیکن ابھی تک وہ اپنی موعودہ رقم ادا نہیں کر سکے۔ وہ اپنے وعدے کے ابقاء کے لئے عملی قدم اٹھائیں۔ کیونکہ وقت بہت محضوڑا رہ گیا ہے اور نیا سال شروع ہونے سے قبل وعدہ کا پورا کرنا لازمی ہے تا اشاعت اسلام کا کام باحسن طریق ہوتا رہے اور تیس سال کا وعدہ نئے بوجھ اور نئے غم کے ساتھ کیا جا سکے۔ (دیکھو اطلالِ اول تحریک جدید۔ ربوہ)

ولادت

برادرِ مکرم مکرم سید سجاد احمد صاحب حال ربوہ کو اللہ تعالیٰ نے نور ربی ۱۰ سوا تین دن دوسرے لڑکا عطا فرمایا ہے۔ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی نے شہاد احمد نام تجویز فرمایا۔ احبابِ جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ تو مولود کو باصحت دراز عمر کے ساتھ رحمت و اسلام کا مخلص خادم بنا دے۔ آمین (سید میز احمد علی، ابن مکرم سید علی احمد صاحب مرحوم نور احمد)

یہ زیور کس کا ہے

حال ہی میں ربوہ میں ایک زیور لایا ہے۔ جسے صاحبِ بونفانی بتا کر لے سکتے ہیں۔ (دفعہ احمد طفر احمد نگر ضلع جھنگ)

دارِ مشورہ مستلذا عا۔ بندہ مشکلات سے نجات کے لئے احبابِ کرام کی خدمت میں دعا کی درخواست کرتا ہے۔ (لطیف احمد فطری)

الاکذب والاراء

- ☆ بازمی گوئی کہ دامن تر مکن ہشتیاد باش ☆ ایک دوسرے کے خلاف تہمت کا لامتناہی سلسلہ
- ☆ جرائم کی پردوش اور تہمتی کا اصل ذریعہ ☆ "اہل فکر کی بے فکری اور چشم پوشی"
- ☆ ایک مولانا قسم کے مسلمان کی پھلچھڑیاں

..... دامن تر مکن ہشتیاد باش

امریکہ نے اس سال جولائی کے آخری ہفتے میں ایک نئے ہتھیار کا کامیاب تجربہ کیا ہے جس کے بارے میں اسے گمان ہے کہ روس اس انتہائی تباہ کن ہتھیار سے ابھی تک محروم ہے۔ اس کی مدد سے کسی ملک کے تمام بڑے بڑے شہر ان دو ہفتوں میں صفحہ ہستی سے نابود کئے جاسکتے ہیں۔ بنیادوں پر ہتھیار امریکہ کے لئے مایہ صد افتخار کی حیثیت رکھتا ہے۔ اس کی نوعیت کیا ہے اور یہ کس حد تک تباہی و بربادی پھیلانے کی صلاحیت سے بہرہ ور ہے؟ اس سوال کا جواب امریکہ کے ایک مشہور اخبار نے اپنے یکم اگست سن ۱۹۷۵ء کے شمارے میں دیا ہے۔ جس کا خلاصہ درج ذیل ہے:-

یہ ایک خاص قسم کا میزائل ہے جسے "پولرس میزائل" Polaris "Missile" کہتے ہیں۔ اس کی سب سے بڑی خوبی یہ ہے کہ یہ عام میزائلوں کی نسبت بہت چھوٹا ہے اور اسے دشمن کے علاقے کے قریب ترین سمندر کی تہ سے باسانی چھوڑا جاسکتا ہے اور جس مقام یا جگہ پر اسے گرانے مقصود ہو یہ عین اس نشانے پر زیادہ تیزی اور مہارت کے ساتھ گر سکتا ہے۔ قبیلہ اذہب جو چھوٹے سے چھوٹا میزائل تیار ہوا تھا۔ اس کی لمبائی ۵۸ فٹ تھی۔ لیکن پولرس میزائل صرف ۲۸ فٹ لمبا ہے اور وزن اس کا صرف ۲۸۵۰۰ پونڈ ہے جو عام میزائل کے وزن کے ایک تہائی کے برابر ہے۔ یہ بارہ ہزار میل فی گھنٹہ کی رفتار سے ۱۰۰۰ میل تک مار سکتا ہے۔ اسے ایک خاص قسم کی آبدوز کشتی میں نصب کر دیا جاتا ہے اور ایک آبدوز کشتی میں بیک وقت ایسے کئی میزائل نصب ہو سکتے ہیں۔ اندازہ لگایا گیا ہے کہ روس کے تمام بڑے شہروں کا اپنے سمندروں سے زیادہ زیادہ فضا ہی فاصلہ ۱۰۰۰ میل سے زیادہ ہے۔ اس طرح اگر میزائل بردار آبدوز کشتیاں روس کے قریب ترین سمندروں کے نیچے پھیلا دی جائیں تو یکدم بٹن دبانے سے اس

کے تمام بڑے بڑے شہروں کا صفایا ہو سکتا ہے۔

امریکہ نے ایسی ۴۵ آبدوز کشتیاں تیار کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ ایسی ایک کشتی پر اخراجات کا اندازہ ایک یا دو نہیں کیا جا سکتا۔ یہ بڑے بڑے سمندروں میں پھیلا دی جائیں گی۔ اور ہر آن ان سمندروں میں پوری مستعدی کے ساتھ نگرانی کے فریضے سر انجام دیں گی۔ امریکی بحریہ کے کمانڈر آسبورن نے کہا ہے کہ دوسری عالمی جنگ میں مجموعی طور پر دنیا کے مختلف علاقوں میں جتنے بم برساتے گئے تھے اور ان کی وجہ سے جو تباہی دنیا میں رونما ہوئی تھی میزائلوں سے مسلح ایک آبدوز کشتی اس سے کہیں بڑھ کر تباہی دنیا پر لا سکتی ہے۔

جولائی کے آخری ہفتے میں جب اس میزائل کا پہلا کامیاب تجربہ کیا گیا تو صدر آئزن ہاور نے اس پر خوشی کا اظہار کرتے ہوئے کہا دعا کے رنگ میں میری دلی تمنا یہ ہے کہ یہ آبدوز کشتیاں نگرانی کے فریضے انجام دینے کے لئے تو ہر دم مستعد رہیں لیکن انہیں استعمال کرنے کی نوبت کبھی نہ آئے۔

(تفصیل:- نیوزویک بابت یکم اگست سن ۱۹۷۵ء) اس وقت صورت حال یہ ہے کہ روس اور امریکہ ہلاکت آفرین ہتھیاروں میں برابر اضافہ کرتے چلے جا رہے ہیں اور اس بارہ میں ایک دوسرے پر سبقت سے جانے کی دوڑ دھوپ دونوں کے لئے اپنی اپنی جگہ فخر کا موجب بنی ہوئی ہے۔ اس کے باوجود دونوں میں سے کسی ایک یا دونوں ہی کا یہ تمنا کرنا کہ ان ہلاکت آفرین ہتھیاروں کو کبھی استعمال کرنے کی نوبت نہ آئے ایسا ہی ہے کہ گھر دکھائیں اور گلگلوں سے پرہیز۔ یہ کیسے ہو سکتا ہے کہ آدمی دریا میں چھلانگ بھی لگائے اور کپڑے نہ بھیسگیں۔ اس اظہار تمنا پر وہی مثل صادق آتی ہے۔

درمیان فعدریا تختہ بندم کردہ ای بازمی گوئی کہ دامن تر مکن ہشتیاد باش تہمت کا لامتناہی سلسلہ مروجہ انجیل کی رو سے شادی شدہ مردوں

اور عورتوں کو طلاق کی اجازت نہیں ہے صرف ایک ہی وجہ ہے جس کی بنیاد پر کوئی شخص اپنی بیوی کو طلاق دے سکتا ہے اور وہ ہے بدکاری کا ارتکاب (متی ۱۹: ۹ و ۱۰) چونکہ یہ تعلیم انسانی فطرت کے مطابق نہیں ہے اور اس میں ازدواجی زندگی کی اصل غرض کو مدنظر نہیں رکھا گیا اس لئے اس تعلیم کو سراسر پس پشت ڈالتے ہوئے اکثر مغربی ممالک میں اس کے بالکل برعکس ایسے قوانین رائج ہو چکے ہیں کہ جن کے تحت ذرا ذرا سے اختلاف پر طلاق کی نوبت آجاتی ہے۔

حالت یہ ہے کہ وہاں طلاق میں زندگی کا معمول بن کر رہ گئی ہیں۔ یہ صورت حال اپنی جگہ بہت ناگوار ہے اور معاشرے میں فساد کا موجب۔ لیکن اس سے انکار نہیں کیا جاسکتا کہ یہ معمول ہے اس غیر فطری تعلیم کا جس کے تحت طلاق کو امر ناجائز قرار دیا گیا ہے اور اس کے لئے بجز بدکاری کے الزام کے اور کسی ازدواجی تعلق کو وجہ جواز کے طور پر تسلیم نہیں کیا گیا۔

برخلاف اس کے ان ممالک میں بھی جہاں طلاق سے متعلق اس تعلیم پر مبنی قوانین نافذ ہیں صورت حال کچھ کم تکلیف دہ نہیں ہے۔ وہاں ازدواجی تعلقوں اور ان کے برے اثرات سے قطع نظر ایک اور ہی نوع کی خرابی سے سراٹھا رکھا ہے۔ وہ خرابی یہ ہے کہ جن لوگوں کے لئے طلاق کے سوا چارہ کار نہیں رہتا وہ بے دھڑک اپنی بیویوں پر بدکاری کا جھوٹا الزام لگا دیتے ہیں اور اسی طرح جو عورتیں اپنے خاوندوں سے چھٹکارا حاصل کرنا چاہتی ہیں وہ طلاق حاصل کرنے کے خاطر اپنے خاوندوں کو منہم کرنے میں کوئی عار محسوس نہیں کرتیں۔ ایسے ہی ممالک میں سے ایک کینیڈا بھی ہے۔ وہاں اس بنا پر جو صورت حال رونما ہے اس پر روشنی ڈالتے ہوئے ایک مشہور امریکی اخبار رقمطراز ہے:-

"وہ امریکی باشندے جن کا خیال ہے کہ طلاق سے متعلق پچاس ریاستوں کے گونا گوں اور پیچیدہ قوانین ان کے لئے معصیت کا باعث ہیں ذرا شمال کی جانب نظر اٹھا کر دیکھیں۔ کیوبک اور نیو فاؤنڈ لینڈ میں صرف

ایک وجہ ایسی ہے جس کی بنیاد پر طلاق دی جاسکتی ہے اور وہ ہے بدکاری۔ اسی طرح طلاق کے حصول کا بھی صرف ایک ہی طریق ہے اور وہ یہ کہ باقاعدہ پارلیمنٹ سے منظوری حاصل کی جائے۔ ان حالات میں کینیڈا کے باشندوں کو عرصہ دراز سے یہ شبہ ہے کہ بدکاری کے بہت سے الزامات جھوٹے اور مضمونی ہوتے ہیں یعنی جو محض طلاق حاصل کرنے کے لئے خواہ مخواہ لگا دیئے جاتے

ہیں" (نیوزویک یکم اگست سن ۱۹۷۵ء) ظاہر ہے ایسا معاشرہ بھی صحت مند معاشرہ نہیں کہلا سکتا جس میں عورتوں اور مردوں کو بے دریغ منہم کرنے کا دروازہ کھلا ہو۔ فراط و تفریط کی یہ راہیں جتنیں ایک طرف ذرا ذرا سی بات پر طلاق کی نوبت آجاتی ہے اور دوسری طرف طلاق دینے کے خاطر ایک دوسرے پر بدکاری کے الزام لگانے میں کوئی عار محسوس نہیں کی جاتی۔ اس امر پر گواہ ہیں کہ طلاق سے متعلق اسلام کے احکام فطرت انسانی کے عین مطابق ہیں۔ ان احکام میں جہاں ازدواجی زندگی کو ناقابل برداشت تعلقوں سے محفوظ رکھنے کا پورا لحاظ رکھا گیا ہے وہاں اس بات کا بھی سدباب کر دیا گیا ہے کہ اٹھتے بیٹھتے معمولی معمولی اختلاف پر طلاق کی نوبت نہ آسکے۔ الزام میں بیشک طلاق کی اجازت دی گئی ہے۔ لیکن ساتھ ہی اس کے مختلف مراحل مقرر کر کے اور اسے انقباض الحلال یعنی جائزہ افعال میں سے سب سے زیادہ ناپسندیدہ فعل قرار دے کر اس کے بلا ضرورت اور ناجائز استعمال کا دروازہ بند کر دیا گیا ہے۔ سچ یہی ہے جب تک مغرب کے عیسائی ممالک افراط و تفریط کی راہیں ترک کر کے اسلام کی تعلیم کو نہیں اپنائیں گے ان کے معاشرے کا موجودہ فساد کبھی دور نہیں ہوگا

جرائم کی پردوش گاہیں

مولانا عبدالمجید صاحب دریا آبادی مدفن کی پردوش گاہیں کے زیر عنوان تحریر فرماتے ہیں:-

مدنہ شہر مدنی سے متعلق سرکاری اعداد و شمار ہوتے ہیں کہ یہاں سرحدوں میں ہر روز ۳۰ ہزار آدمی سینما دیکھتے ہیں اور گرمیوں میں ہر روز ۱۵ ہزار آدمی سینما دیکھتے ہیں۔ ان اعداد کی بنیاد پر ایک روز نامے نے حساب لگا کر بتایا ہے کہ اگر ٹکٹ کی قیمت اوسطاً ایک روپیہ فرض کی جائے تو مدنی والے سال میں ایک کروڑ ۸۰ لاکھ کی رقم سینما کی نذر کرتے ہیں! یہ اوسط صرف ایک شہر کا ہوا اور مدنی کی سی بلکہ اس سے بھی بڑی آبادی رکھنے والے شہر ملک میں اور بھی ہیں۔ جیسی اور کھاتے اور مدرسے

سینٹارگ کی کارروائی

نئے پچوں کے لئے یہ مشہور نسخہ نہایت ہی مفید ہے اس کے باقاعدہ استعمال سے بچے مضبوط اور تندرست رہیں گے۔
آسانی سے نکالتے ہیں دست مروڑ اور لاغر کر نیوالی بیماریوں کے لئے بہت ہی مفید ہے۔
فضل عمر فارم میڈیکل سائنسز

تین سال میں ملتان کا بجلی گھر قریباً گنتی بجلی پیدا کرنے کے لئے جرمن فرموں کو دو مزید جزیروں کا آرڈر دیا گیا۔

لاہور ۲۳ ستمبر۔ پانی اور بجلی کے ترقیاتی ادارے (واپڈا) نے ملتان کے گیس سے چلنے والے بجلی گھر کی طاقت بڑھانے اور اس کے لئے مزید تین تین ماحصل کرنے کا فیصلہ کر لیا ہے چنانچہ جرمن فرموں کے ایک گروپ کو ضروری آلات فراہم کرنے اور انہیں نصب کرنے کا آرڈر دے دیا گیا ہے۔

روسی ماہروں کا وفد ڈھاکہ پہنچ گیا

ڈھاکہ ۲۳ ستمبر۔ تیل اور معدنیات کے پانچ روسی ماہروں کا وفد جو پاکستان کی معدنی دولت سے فائدہ اٹھانے کے امکانات کا جائزہ لے رہے ہیں۔ کل صبح کراچی سے یہاں پہنچا۔

ہوائی اڈے پر اخباری نمائندوں سے بات کرتے ہوئے روسی وفد کے لیڈر نے کہا ہمارا کام اطمینان بخش طور پر جاری ہے۔ روڈ ٹھکانے پاکستانی رفقاء ہمارے ساتھ بڑے تپاک سے پیش آتے ہیں۔ اور ہمارا بڑا خیال رکھتے ہیں۔

پاکستان میں تیل کے ذخیرے معلوم کرنے کے امکانات سے متعلق ایک سوال پر روسی وفد کے لیڈر نے کہا یہ بات مدت سے معلوم ہے کہ اس ملک میں تیل کے ذخیرے موجود ہیں۔

آپ نے پاکستانی ماہروں کو خراج تحسین پیش کرتے ہوئے کہا وہ جائزہ طبقات الارض میں ماہر ہیں اور تیل تلاش کرنے کے فن سے بخوبی واقف ہیں۔ روسی وفد کے لیڈر نے کہا ہم تیل کے ذخیرے دریافت کرنے کے امکانات کا جائزہ لے رہے ہیں اور ہمارا کام ابھی ختم نہیں ہوا۔

افریقہ ملکوں کی امداد کا منصوبہ

لندن ۲۳ ستمبر۔ دولت مشترکہ کے وزیر خزانہ نے افریقی ملکوں کی امداد کے لئے دولت مشترکہ کے ایک خاص منصوبے کا اعلان کیا ہے ذمہ دار ملکوں کی اطلاع کے مطابق اس منصوبے کی تجویز کیڈر نے پیش کی تھی اور اس کی غرض و غایت یہ ہے کہ آئندہ تین سال میں نئے افریقی ملکوں کی ٹیلیفون لائنیں پر ایک کروڑ پانچ لاکھ ڈالر خرچ کئے جائیں۔

ذرا خزانہ کے مشترکہ اعلان میں بتایا گیا ہے کہ اس وقت بھی دولت مشترکہ کے ارکان ان ملکوں کے لئے امداد دے رہے ہیں۔ نئے منصوبے کا مقصد یہ ہے کہ دولت مشترکہ کے افریقی ارکان کی مزید امداد کی جائے۔

اس وقت یہ بجلی گھر ایک لاکھ پینتیس ہزار کلو واٹ بجلی فراہم کر رہا ہے لیکن نئے آلات اور مشینوں کے نصب ہو جانے کے بعد اس میں مزید ایک لاکھ تیس ہزار کلو واٹ بجلی تیار ہوتے لگے گی جن چار فرموں کو آلات اور ساز و سامان کی فراہمی کا آرڈر دیا گیا ہے وہ (۱) میسرز ای سی جی (۲) میسرز سیٹیلن (۳) میسرز براؤن بوڈبری (۴) میسرز ہو چیف پر مشتمل ہیں۔

اس توسیع کے لئے جو زر مبادلہ درکار ہوگا اس کا پچاس فی صد حصہ جرمن بنکوں سے قرض لے کر ادا کیا جائے گا۔ اس مسئلے میں واپڈا ایک الگ محاذ پر قدمہ دستخط کرنے والا ہے۔ توسیع کا یہ کام پینتیس مہینوں میں پایہ تکمیل تک پہنچے گا۔ پہلی مشین تینتیس مہینوں میں تیار ہوگی اور دوسری دو ماہ بعد تیار ہو سکے گی۔ ان میں سے ہر جزیر میٹریٹھ ہزار کلو واٹ بجلی پیدا کرنے والی دو جزیروں پر ٹریٹریٹھ پونے لاکھ ہوں گے۔ ان کے ساتھ گیس سے چلنے والے بائیلر بھی ہوں گے۔

شہنشاہ ایران کے نام خرو زینف کی پیشکش

تہران ۲۳ ستمبر۔ شہنشاہ ایران کو مسز خرو زینف کا ایک پیغام ملا ہے جس کے ذریعے آخر الذکر نے اس خواہش کا اظہار کیا ہے کہ وہ اس افریقہ میں بہتر تعلقات قائم ہو جائیں گے اس پیغام کو مسز چی گات سیفر روس نے شہنشاہ تک پہنچایا ہے وہ نو ماہ تک ماسکو میں قیام کرنے کے بعد پچھلے ہفتے تہران واپس آئے ہیں۔

کیوبا کے طبیب امریکہ میں لڑنے کے لئے گئے

نیویارک ۲۳ ستمبر۔ کل۔ کیوبا ایئر لائنز کا ایک مسافر بردار علیحدہ نیویارک میں روک لیا گیا ایک حصہ دار نے شکایت کی تھی کہ کیوبا کے وزیر اعظم کاسٹرونے اسے اس کے حصے محروم کر دیا ہے اس سے پیشتر بھی امریکہ میں کیوبا ایئر لائنز کے دو طبیب روکے جا چکے ہیں۔

مراکش اور تونس کی آزادی کو خطرہ

جنیوا ۲۳ ستمبر۔ مراکش کے فرمانروا شاہ محمد ششم نے جنیوا میں عرب ملکوں کے سفارتی نمائندوں سے بات چیت کرتے ہوئے کہا کہ جب

چٹاگانگ کا کارخانہ ایک لاکھ نو سالانہ تیار کرے گا

جاپانی ماہروں کی عبوری رپورٹ کو حتمی مختلف اشیاء اور بھی بنا کر جائیگی کراچی ۲۳ ستمبر۔ مختصر ذرائع سے معلوم ہوا ہے کہ مشرقی پاکستان میں فولاد کا مجوزہ کارخانہ چٹاگانگ میں قائم کیا جائے گا۔ اس کی سفارش جاپانی ماہروں نے کی ہے۔

پاکستان اقوام متحدہ کے خاص وفد کا معاہدہ

کراچی ۲۳ ستمبر۔ کل پاکستان اور اقوام متحدہ کے خاص وفد نے ایک معاہدے پر دستخط کر دیئے اس معاہدے کی غرض و غایت یہ ہے کہ پاکستان میں لاپتہ اور کھوئے کی کاؤں کا سروے کیا جائے تاکہ یہ دیکھا جاسکے کہ ان سے اقتصاد کی لحاظ سے کس قدر فائدہ اٹھایا جاسکتا ہے پاکستان کی جانب سے اس معاہدے پر وزارت خزانہ کے جوائنٹ سیکرٹری مسٹر ظہیر الدین احمد اور وفد کی طرف سے پاکستان میں وفد کے قائم مقام مائیک مسٹر کون نے دستخط کئے لوہے کے ذخیرے کا سروے سچل کے مقام پر اور کونکے کا سروے مشرقی پاکستان میں بوگرا اور مغربی پاکستان میں سورہہ میں کیا جائے گا۔ اس سروے پر تین سال میں بیس لاکھ چودہ ہزار چار سو ڈالر خرچ ہوں گے ان میں سے پندرہ لاکھ بیاسی ہزار چھ سو ڈالر خاص فنڈ کی طرف سے اور باقی ماٹھہ رقم پاکستان کی طرف سے خرچ کی جائے گی۔

فولاد کے جاپانی ماہروں کے ایک وفد نے مسٹر فرکادا کی قیادت میں دو ماہ قبل مشرقی پاکستان کا دورہ کیا تھا۔ اور آگسٹ کے وسط میں صنعتی کارپوریشن کو اپنی عبوری رپورٹ پیش کی تھی یہ وفد جاپان واپس جا چکا ہے امداد کو برکے وسط تک اپنی آخری رپورٹ بھی پیش کر دیگا عبوری رپورٹ میں اس منصوبے کے قابل عمل ہونے پر بحث کی گئی ہے۔ بیان کیا جاتا ہے کہ یہ رپورٹ بڑی حوصلہ افزا ہے اور اس میں کھلی ہوئی بھٹیل لگانے کی تجویز پیش کی گئی ہے جن سے ہر سال ایک لاکھ ٹن فولاد تیار ہوگا۔ اس کا رخانے میں لوہے کو ڈھالنے اور میلنے کی سہولتیں بھی موجود ہوں گی تاکہ اس میں سلاخیں تیار اور اس سے سنی ہوئی چیزیں فولاد کی تھیل اور لوہے کی ٹیوبیاں تیار کی جاویں وغیرہ بھی تیار ہو سکیں۔ فولاد کا یہ کارخانہ زرعی آلات بھی تیار کرے گا۔

الغضل میں اشتہار دیجئے

ادراپنی تجارت کو فروغ دیجئے

سلا

کو سکتے ہیں رگوں عمل نہیں اس سے دور رکھیں واسطہ نہیں) یا پھر مکمل خاموشی کو جس کے دوسرے معنی غلامی کے ہیں اور واقم الحروف کے پیش نظر لفظی معنوں میں غلامی سے زیادہ یہ غلامی لائق تادیب ہے۔ یہ حقیقی معنوں میں (BRAINWASHING SLAVERY)

اس سلسلے میں ۵۰ کے لگ بھگ انسانی فرقہ کے افراد گرفت رکھے گئے۔ انہیں ہر جگہ ریوٹ میں جکڑ کر اور ٹرک پر لاد کر لایا جاتا۔ اور نماز جمعہ کے بعد جم غفیر کے سامنے انہیں سورج کی تیز شعاعوں میں جلتے ہوئے پتھروں پر لٹا کر کھجور کی ٹانخوں سے مار مار کر ہلاک کیا جاتا۔

کیا اس ہلاکت آفرینی کا

مقابلہ کیا جاسکتا ہے؟

کیا ایسی وحشیانہ سزا میں دنیا کے کسی بھی خطے میں رائج ہیں؟

اسلام تو غیرتہ صرف ایسی سزائوں کے لئے کسی قسم کی وجہ جواز کو تسلیم ہی نہیں کرتا بلکہ اس کی شدید مخالفت کرتا ہے لیکن

کیا دنیا کے کسی بھی قانون میں ایسے ہیمانہ و سفاکانہ سزائوں کی

اجازت ہے؟

اصل میں اس قضیے کی بنا و مقصد ہی اختلاف پر تھی اور مسعودی حکمران یا تو وہ ہیبت کو برداشت

اس قدر ہول نل ذہنی غلامی۔ روحانی اغوا اور پستی، اخلاقی و علمی پستی ہے کہ لوگ اب اپنی محرومیوں کو اپنے برکات آزادی اور نعمتیں تصور کرنے لگے ہوں گے ہم امریکہ اور یورپ پر جس طعن ضرور کرنے ہیں اور انکی تہذیب کے مقابلہ میں اسلامی وادارہ کی نعمتیں ضرور رکھتے ہیں لیکن جب وہ اسلامی محاذ کو مل گئے ہیں تو درخت اپنے پھل سے بچنا نا جاتا، حالانکہ وہ نہیں جانتے کہ اسلام کا وہ درخت جو سیدنا حضرت محمد رسول اللہ نے لگایا تھا وہ لول میں نہیں بیٹھتا وہ اب خشک ہو چکا ہے اور حقیقت بقول انبیاء کے روئے خاتمنا جو ہم کو اپنی حرم ہے کسی ہنگامے میں بیان کر دین تو صلہ پائیں میرے گھر

